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FARMA GRUNÍKY 

Cieľom je stať sa nielen poľnohospodárom, ale aj potravinárom 

Identifikačné údaje:  

Meno: Ing. Róbert Palider 

Miesto podnikania: Zubrohlava, Slovakia 

Veľkosť farmy: 42 ha 

Rok založenia: 2015 

Hlavné aktivity: chov hovädzieho dobytka 

Web / Facebook / Twitter: Youtube:  

 

História farmy Gruníky siaha do roku 2015, kedy sa mladý farmár Róbert na základe podpory Európskej 

Únie v rámci podopatrenia 6.1, rozhodol ísť do projektu, kde Európska Únia finančne podporuje 

mladých farmárov formou „start up“ vo výške 50 000 €. Dňa 9.8.2015 založil farmu aj všetky náležitosti 

k tomu, čiže sa stal súkromne hospodáriacim roľníkom s pridelením IČO atď.   

Práve v tomto roku farmár zacítil trend, ktorý sa menil a napriek tomu, že bol ešte mladý videl v tom 

obrovskú budúcnosť, tak sa rozhodol využiť vyššie spomínaný grant –  50 000 €. Vtedy si uvedomil, že 

práve teraz je tá chvíľa, kedy by táto forma práce pomohla človeku nie len prežívať, ale sa aj uživiť. 

Róbert má pozitívny vzťah k poľnohospodárstvu, keďže odjakživa býva na vidieku, vždy doma chovali 

zvieratá, pestovali zeleninu. Jeho otec a strýko sú vyštudovaní poľnohospodári, čiže pochádza z 

relatívne poľnohospodárskej rodiny. Toto všetko ho motivovalo k tomu, aby začal farmárčiť 

a pokračoval v rodinnej tradícii. Stal sa súčasťou Združenia mladých farmárov na Slovenku – ASYF, 

v ktorom je členom revíznej komisie. 

Jeho farmu, ako aj farmy ostatných členov predsedníctva Združenia mladých farmárov na Slovensku – 

ASYF, odlišuje od ostatných fariem najmä vízia do budúcna, resp. vedia čo by chceli ďalej dosiahnuť. 

Farma Gruníky sa nachádza v obci Zubrohlava, okres Námestovo, Žilinský kraj, krajina Slovensko. 

Veľkosť farmy je momentálne 42 ha, z čoho 5 ha sú osevné plochy, ktoré slúžia na produkciu 

objemových krmív, 2 ha sú neprodukčné plochy ako je úhor a 35 ha sú trávy a ostatné plochy – trvalé 

trávne porasty. Tieto slúžia na výkrm hovädzieho dobytka či už ako pastevné spôsoby v lete alebo 

vyrábanie krmovín na zimu pre tento dobytok. 

Táto farma sa špecializuje hlavne na výrobu mäsa z plemena Aberdeen Angus, ktoré sa vyznačuje 

typickým mramorovaním mäsa, ktoré je vhodné najmä na steaky alebo do hamburgerov. Pri steakoch je 

poznať kvalitu, čím sa toto plemeno odlišuje od ostatných plemien. Teda sa špecializuje výlučne na 

mäsovú výrobu a momentálne nevykonáva nepoľnohospodársku činnosť, ale chcela by to v najbližších 

rokoch zmeniť.  

Hlavným cieľom tohto mladého farmára je finalizovať prvovýrobu a stať sa nielen poľnohospodárom, 

ale aj potravinárom. Aktuálne dal postaviť dve haly - jeden senník v rozmere 18x12m a maštaľ 

v rozmere 24x24m. Jedná sa o maštaľ s modernými prvkami chovu, kde zvieratá môžu pociťovať 

maximálny komfort a kde im farma môže zaručiť to, že nebudú vystavované stresu, teplu v lete alebo 

poveternostným vplyvom v zimnom období.  
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Farma Gruníky bola financovaná zo zdrojov Európskej únie, formou grantu a následne všetky ostatné 

veci boli financované zo zisku z farmy, ktorý bol produkovaný z predaja sena a v minimálnej miere 

z priamych platieb.  Následne farmu financovali z úverov či už rodinných alebo cez kamarátov. Len 

takýmto spôsobom sa dá niečo tu na Slovensku robiť. 

Momentálne farma Gruníky nespolupracuje so žiadnym združením poľnohospodárov ani 

poľnohospodárskym družstvom. Na farme vypomáha iba Poľnohospodárske družstvo z Tvrdošína, 

ktorého predsedom je Robov strýko. Toto družstvo sa venuje aj nepoľnohospodárskej činnosti, 

konkrétne stavebnej činnosti. Takže takouto formou vie pomôcť alebo zrealizovať stavebné práce na 

farme.   

Cieľom do budúcna je finalizovanie výroby a to spôsobom, že sa na tejto farme chystajú postaviť 

bitúnok s chladiacimi prístrojmi na zrenie mäsa, kde bude toto mäso bude spracovávané a bude 

pripravené na konzum pre končeného spotrebiteľa.  

Róbert v budúcnosti vidí svoju farmu ako jednu z najlepších fariem minimálne na Orave. Farmu, ktorá 

dodáva lokálnym spotrebiteľom zdravé potraviny. V blízkej budúcnosti teda mäso, vo vzdialenej 

budúcnosti možno aj iné potraviny. Taktiež cieľom farmy je ísť príkladom ochrany prírody, príkladom 

správnej praxe a byť farmou, ktorá robí ľudom službu a tí  ľudia majú z toho potom radosť.   

 

Foto: 
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